



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 289 (18527)

СУББОТА, 18 ДЕКАБРЯ 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БАРНАУЛЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

В эти дни советский народ, все честные люди планеты, кому дороги идеалы мира, демократии и социального прогресса, готовятся отметить большой и светлый праздник — 60-летие образования нашего многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик.

Шесть десятилетий этот нерушимый союз демонстрирует всему миру великую силу братской дружбы и взаимопомощи народов нашей страны. Его создание — это продолжение дела Великого Октября, живое воплощение идей В. И. Ленина, осуществление ленинской национальной политики. Рождение, укрепление и развитие СССР связано с неотъемлемой притягательностью деятельности КПСС на всех этапах — в годы первых пятилеток, Великой Отечественной войны, в послевоенное время. Результатом социального труда братских народов всех республик стало построение в нашей стране развитого социалистического общества.

В обстановке высокого трудового и политического подъема вместе со всеми советскими народами встречают праздник трудящихся Алтая, претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, планов и задач пятилетки.

Вчера в Барнауле, в помещении краевого театра драмы, состоялось совместное торжественное заседание краевого комитета партии и краевого Совета народных депутатов, посвященное 60-летию образования СССР.

В зале собирались депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, краевого Совета, парламенты и представители работников, передвижники юбилейного социалистического соревнования, представители интеллигенции, ветераны партии и труда, воины Советской Армии.

Торжественное заседание открыла депутат Верховного Совета СССР, председатель исполнительного комитета Алтайского краевого Совета народных депутатов, В. Н. Раевский.

Участники заседания единодушно, с большим воодушевлением избрали почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС.

С докладом «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик» на торжественном заседании выступил член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь



Краевого комитета партии Н. Ф. Аксенов.

В эти юбилейные дни, сказал Н. Ф. Аксенов, наше внимание обращается к далекому декабрю 1922 года, когда I Всесоюзный съезд Советов принял Декларацию и Договор об образовании СССР. И чем больше вдумываешься в исторические факты, тем яснее становится мудрость ленинской партии, закрепившей успех Великой Октябрьской социалистической революции и осуществленных после нее коренных социальных преобразований созданием нерушимого союза равноправных советских республик.

Невероятно трудное время переживала наша страна, когда она начала отсчет истории первого в мире многонационального социалистического государства. Это был период тяжелой послевоенной разрухи, голода и лишений, остройших внутренних проблем, напряженной международной обстановки.

В этих условиях Ленин, партия коммунистов хорошо понимали, что без теснейшего союза советских республик невозможно в условиях капиталистического окружения отстоять их существование, восстановить разрушенную экономику, обеспечить благосостояние и поднять культуру народа, создать единое социалистическое хозяйство.

Это был подлинный триумф социальной силы нового социалистического строя, его неисчерпаемых потенциальных возможностей, блестящий пример того, как свободный труд свободных народов, объединенных общими помыслами и стремлениями, способен творить чудеса.

Вот почему сегодня — в канун праздника — первая наша мысль о Ленине, о ленин-

ском обществе, воплотившей в себе благородство коммунистических идеалов, честь и славу рабочего класса, мужество рыцарей революции, опыт и мудрость народов.

Основой этого союза должно быть только полное равноправие и взаимное уважение всех его участников. В. И. Ленин подчеркивал: «Мы хотим добровольного союза наций, — такого союза, который бы не допускал бы никакого насилия одной нации над другой, — такого союза, который был бы основан на полнейшем доверии, на ясном сознании братского единства, на вполне добровольном согласии».

На этом фундаменте за годы первых пятилеток советские люди воплотили в реальную действительность ленинские планы построения социализма в СССР — социалистическую индустриализацию, кооперативизацию сельского хозяйства, культурную революцию, спровоцировавшие решение национального вопроса.

Это был подлинный триумф социальной силы нового социалистического строя, его неисчерпаемых потенциальных возможностей, блестящий пример того, как свободный труд свободных народов, объединенных общими помыслами и стремлениями, способен творить чудеса.

Сегодня Алтай является морально индустриальным и огромным аграрным краем. На его долю приходится 17 про-

центов всего промышленного производства Западной Сибири и четвертая часть продукции машиностроения и металлообработки. В Российской Федерации край дает 90 процентов тракторных плугов, 30 процентов энергетических котлов, каждый третий грузовой железнодорожный вагон. Во все районы страны и в 70 зарубежных государств поставляет он свою промышленную продукцию.

На всех этапах революционной борьбы с врагами Страны Советов, государственного, хозяйственного и культурного строительства трудящиеся Алтая вносили достойный вклад в общегородское дело.

В тяжелые годы гражданской войны алтайские рабочие и крестьяне развернули массовое партизанское движение, отстояли завоевания Великого Октября. Первую коллективную борьбу над алтайской землей коммунисты проложили трактором, подаренным В. И. Лениным. В период первых пятилеток высокими темпами развивалась и крепла экономика, росла и мукала партийная организация Алтая.

В годы Великой Отечественной войны десятки тысяч сибиряков-алтайцев проявили не поколебимую стойкость и геройизм не только на ратных полях, но и в тылу, где ковалось оружие победы.

Кустарные и полукустарные предприятия, основанное на ручном труде сельских хозяйств, поголовная неграмотность и культурная отсталость — вот что имел край 60 лет назад.

Сегодня Алтай является морально индустриальным и огромным аграрным краем. На его долю приходится 17 про-

центов всего промышленного производства Западной Сибири и четвертая часть продукции машиностроения и металлообработки. В Российской Федерации край дает 90 процентов тракторных плугов, 30 процентов энергетических котлов, каждый третий грузовой железнодорожный вагон. Во все районы страны и в 70 зарубежных государств поставляет он свою промышленную продукцию.

За два года одиннадцатой пятилетки производство промышленной продукции составило 11 миллиардов рублей, или 4,3 процента, производительность труда — на 3,9 процента. Увеличилось число изделий с государственным знаком качества, освоены многие новые виды промышленной продукции; внедряется в производство прогрессивная техника и технологии.

Напряженную программу осуществляют алтайские строители. Накануне праздника Великой Октября введена первая очередь Алтайского коксохимического завода.

Наш край является крупным агропромышленным регионом на востоке страны. В 1922 году разрозненное алтайское крестьянство могло осилить всего лишь 835 тысяч гектаров пашни. В настоящее время 670 колхозов и сельхозкооперативов, оснащенных современной сельскохозяйственной техникой, обрабатывают 7,2 миллиона гектаров площадей, производят более 40 видов важной продукции земеделия и животноводства.

За два года текущей пятилетки в нашем крае осуществляются новые успехи на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

ельные мероприятия. Трудящиеся получили более двух миллионов квадратных метров жилья. План объема реализации бытовых услуг для населения перевыполнен. Расходы на выплату пенсий и пособий увеличились на 25 миллионов рублей. Розничный товарооборот возрос за год и составил около 3 млрд. рублей.

Благотворное влияние на укрепление кадров колхозов и совхозов оказывает реализация постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению социального бытования ульев жизни сельского населения Алтайского края».

Вместе с экономическим ростом коренные преобразования произошли в культурной жизни. Осуществлен переход ко всебюджетному среднему образованию. В общеобразовательных школах обучается свыше 350 тысяч учащихся. 100 профессионально-технических училищ ежегодно пополняют ряды рабочего класса и колхозного крестьянства новым отрядом квалифицированных рабочих. Подготовку специалистов высшей и средней квалификации ведут восемь вузов и 47 техникумов. Широкая сеть культурно-просветительных учреждений, 7 профессиональных театров и 5 музеев передают труженикам Алтая передовую советскую многонациональную культуру и искусство. Книжный фонд библиотек насчитывает 45 миллионов томов. Это почти столько, сколько имели книжные массовые библиотеки страны в 1922 году.

Многотысячный отряд алтайской интелигенции — ученых и инженерно-технических работников, учителей, врачей, работников учреждений культуры и профессионального искусства, агрономов и зоотехников — вдохновенно трудится на благо Родины, идет по главе научно-технического прогресса, учит молодежь, охраняет здоровье людей, ведет большую воспитательную работу.

На СНИМКАХ: на трибуне — первый секретарь крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов; в зале торжественного заседания.

[Окончание на 3-й стр.]

СЕГОДНЯ — ВСЕ НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!

Все, как один

Все с нетерпением и с нетерпением ждали этого дня, и вот он наступил. На Бийском химическом комбинате полным ходом давно уже шла подготовка к коммунистическому субботнику. А первыми поддержали почин московских коллективов первого участка цеха оцинковки, смены мастера Н. А. Галановой из мастерской № 2 сборочного цеха, участка С. П. Каргинского из инструментального цеха и другие. Все они заявили в рабочих собраниях о своей решимости показать 18 декабря наивысшую производительность труда.

Инициатива начата дружиной. Все, как одни, решили портиться с полной отдачей. Так, пешемышленный лидер социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР комсомольско-молодежная дружина Н. А. Валеевой из липецкого цеха намерена в день субботника в полтора раза перевыполнить ежемесячное задание. У нее много последователей — в такой день на комбинате нет равнодушных.

Н. ЯДГИН.

Сегодня — коммунистический субботник. Он посвящен 60-летию образования СССР. Вся страна, люди всех национальностей выйдут сегодня на свои рабочие места, чтобы безвозмездно отдать Родине свой ударный труд.

Товарищи, выходи на праздник труда! Поработаем в полную меру сил и способностей! Трудом своим еще раз подтвердим нашу преданность делу партии, готовность выполнить ее предназначение. Да здравствует труд — ударный, самоотверженный, творческий!

День личных рекордов

Как все труженики хозяйства, коллектив национальной молочнотоварной фермы будет трудиться сегодня с особым подъемом. Ко дню субботника смет сверхплановой продукцией, полученной фермой, достигнет 3.250 килограммов от коровы, а по группе В. А. Суржиковой — 3.100. Это значит, что наименее увеличительный пункт от правил еще 12 пентнеров молока, а всего с начала года коллективом фермы будет продано 6.688 центнеров.

То в ударном труде у нас

зададут опытные доярки Н. И. Киселева и В. А. Суржикова. Для обеих субботник станет днем личных рекордов: наидой Н. И. Киселевой достигнет 3.250 килограммов от коровы, а по группе В. А. Суржиковой — 3.100. Это значит, что наименее увеличительный пункт от правил еще 12 пентнеров молока, а всего с начала года коллективом фермы будет продано 6.688 центнеров.

Дружно выходят на коммунистический субботник в честь 60-летия образования СССР барнаульские станкостроители. О том, как подготовился коллектив к празднику в рабочей спецодежде и каким образом он превысил установленные нормы, рассказывает Алексей Ильин КРЕМНЕВ:

Штаб по организации и проведению субботника заранее определил объемы и места работ, наметил и рассчитал конкретный вклад в фонд безвозмездного труда бывальщины каждого рабочего, каждого производственного подразделения — бригады, смены, участ-

ка и цеха. Свыше 52 процентов заводского коллектива будет трудиться на рабочих местах — обслуживать станки, агрегаты и роторные автоматические линии. Намечено выпустить продукции на 100 тысяч рублей, в т. ч. 40 электротехнических линий, 1,7 км. промышленных сетей, на 1,6 тысячи рублей товаров народного потребления. Кроме того, заводской коллектива встретят за дружно идущих участников коммунистического субботника. В течение дня в первых колхозах будут организованы выступления коллективов художественной самодеятельности, духового оркестра. О ходе субботника будут сообщать «Молния» и боевые листки, специальные выпуски заводского радио.

В день субботника весь коллектив будет работать на скоопленной с начала года электроэнергии. Из сбережений субботника будет выпущено на 14,2 тысячи рублей. Намечено погрузить пять и выгрузить два вагона, перевезти 220 тонн пародно-хозяйственные грузы. Намечено сбрасывать и отгружать 45 тонн металлического лома.

Сегодня в день праздника труда у заводской проходной играет духовой оркестр, бол-

ПОРАБОТАЕМ ОТ ДУШИ

работчики. Это и помогло нам занять нечто особенное в соревновании. И сегодня, в день субботника, мы перекроем норму как минимум в полтора раза. Разумеется, благородно подготовились к этому. Наметили фронт работы, побесконечнолись о матери-

Полным составом

Бригады производят отделку в десятих квартирах, на несколько дней приближаются сотни зарядчиков.

Р. ТЮТИНЕВА.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады СУ-52 объединения Барнаулстрай.

г. Заринск.



ВОЗЛОЖЕНИЕ ЦВЕТОВ

Вчера состоялась перевозка возложения живых цветов к памятнику Владимира Ильича Ленину на площади Советов в Барнауле.

Цветы возложили члены и кандидаты в члены бюро Алтайского краевого комитета партии, члены бюро Барнаульского городского комитета партии, исполнкомы краевого и городского Советов народных депутатов, ветераны партии и труда.

Высшая школа:
сегодня и завтра

ДОРОГА В НАУКУ

Математический факультет в Алтайском государственном университете существует девятый год. Выработанные принципы его деятельности, мы закономерно пришли к вопросу: как сделать, чтобы на факультет пришли не случайные люди, а те, кто имеет склонности к избранной профессии? Ведь обычно при приеме труда выясняют, действительно ли абитуриент имеет способности или его хорошо «натаскивали» перед экзаменами.

Задом хорошего отбора в университете является прочная связь высшей и средней школ. С этой целью четыре года назад на базе школы-интерната № 3 были созданы физико-математические классы. Обучение в них ведется с 9 класса по двухгодичной программе и по одногодичной — с 10 класса. Набор учеников проводится ведущими преподавателями факультета в июне — июле ежегодно. При этом мы оцениваем не столько уровень подготовки или объем знаний, сколько способность к самостоятельному мышлению, сообразительность, умение постичь сути проблемы.

Обучение по математике и физике ведется по вузовским как наука. Ребята решают за-

методикам. За основу взяты дачи, выходящие за рамки различных разделов математики, разработанные в школьной программе, знакомые с новыми проблемами, работающей в Новосибирской школе. Цель — развитие у школьников интереса к физико-математической школе, способность наблюдать, ставить проблемы и участвовать в различных олимпиадах, а не случайные люди.

Учащиеся ФМК — частые гости в нашем университете. Они занимаются в лаборатории — эффективный путь в университете, в науку. Углубленное изучение математики и физики позволяет выпускникам ФМК успешно выдерживать выпускные экзамены в технических вузах и на естественные факультеты университетов. Так, изучают элементы программирования, проходят практику в вычислительном центре АГУ. Перед ними выступают будущие преподаватели факультета — студенты старших курсов ведут со слушателями семинарские занятия. В этом году в БМШ занимается около 60 человек.

Следующая форма работы Академии наук ССР, наши преподаватели участвуют в проверке работ, знакомятся, беседуют с подростками, особенно из сельских районов.

В следующем году второе в Барнауле состоится Всероссийский тур математической олимпиады зон Сибири и Дальнего Востока. Участвовать в нем будут ребята из двадцати краев и областей. Событие большое, важное и для Алтайского университета, который является организатором, и для мечтательных широт тематического диапазона. Художники всех союзных республик показывают здесь свою лучшую работу последнего пятилетия.

В экспозиции ярко и взволнованно представлены ленинская тема, события революции и становления Советской власти, геройские подвиги в Великой Отечественной войне, широко отражены дела и свершения советского народа, его созидательный труд во имя мира.

Л. КИРИКОВА.

ческих олимпиадах, а не случайные люди.

Ежегодно, в декабре, факультет проводит городскую олимпиаду по математике. Нынешний начинается завтра. В ней, по нашим прогнозам, примет участие свыше 400 старшеклассников. Лучшие будут участвовать в краевой олимпиаде, которая состоится в зимние школьные каникулы. Самые одаренные получат рекомендации для поступления на математический факультет университета, а ученикам 7—9 классов будет предложено обучаться в ФМК и БМШ, летнем математическом лагере.

Краевую олимпиаду организует Сибирское отделение Академии наук ССР, наши преподаватели участвуют в проверке работ, знакомятся, беседуют с подростками, особенно из сельских районов.

В следующем году второе в Барнауле состоится Всероссийский тур математической олимпиады зон Сибири и Дальнего Востока. Участвовать в нем будут ребята из двадцати краев и областей. Событие большое, важное и для Алтайского университета, который является организатором, и для мечтательных широт тематического диапазона. Художники всех союзных республик показывают здесь свою лучшую работу последнего пятилетия.

В экспозиции ярко и взволнованно представлены ленинская тема, события революции и становления Советской власти, геройские подвиги в Великой Отечественной войне, широко отражены дела и свершения советского народа, его созидательный труд во имя мира.

ПАЛИТРА ВСЕХ РЕСПУБЛИК

Работы наших барнаульских земляков — живописные полотна служившего художника Федора Семеновича Торхова «Каратая» и графика Юрия Борисовича Кабанова «На память» из серии «Партизаны Алтая», свидетельствующие о высоком профессиональном мастерстве авторов, вошли в экспозицию Всесоюзной художественной выставки «СССР — наша Родина». На выставке, посвященной 60-летию образования ССР, представлено около двух тысяч произведений живописи, скульптуры, графики, плаката, декоративно-прикладного искусства более чем восьмисот авторов. Она развернута в Центральном выставочном зале столицы и привлечет внимание широтой тематического диапазона. Художники всех союзных республик показывают здесь свою лучшую работу последнего пятилетия.

В экспозиции ярко и взволнованно представлены ленинская тема, события революции и становления Советской власти, геройские подвиги в Великой Отечественной войне, широко отражены дела и свершения советского народа, его созидательный труд во имя мира.

Л. КИРИКОВА.



НОВОГОДНИЕ ВЕЧЕРА
для старшеклассников,
студенческой и рабочей
МОЛОДЕЖИ
с участием дискотеки
«АЛЬЯС ПАРУСА»,
Справки по тел. 5-38-80.

Только один день — 25 декабря
состоятся

ПРЕДНОВОГОДНИЕ ЯРМАРКИ

К праздничному столу горожан районные объединения Продтовары, предприятия общественного питания, районные потребительские общества привезут продовольственные товары, напитки, кондитерские изделия.

Добро пожаловать на Юбилейный, Центральный и Крытый рынки!

КОМБИНАТ ТОРГОВОЙ РЕКЛАМЫ.

О ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА

18 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА

0.00 — «Время».

8.40 — Утренняя гимнастика.

8.55 — Если хочешь быть здоров, (Советы врача). 15.15, 16.15, 17.15, 19.21, 20.21 декабря для детей — «ВЕЛИКИЙ УМ» — в 11.

• ПИОНЕРЫ.

Сборные мульти-

фильмов — в 12, 13-30. «Ги-

ги» — в 15. 40, 41. «На

выступленья» — в 17, 19 (ул. се-

анс), 21 — 19 декабря —

сборные мульти-

фильмов — в 10, 11, 13, 18. «ГИКОР» —

— в 15. «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ» —

— в 17, 19 (ул. сеанс), 21 —

«АЛТАЙ» — в 14 (для детей) «МОЛО-

ДАЯ ЖИНА» — в 18, 18, 20,

19 декабря для детей —

«МИЛХУ-МАЛЯЙ» — в

14.

• ЗАРИЯ.

Сборные мульти-

фильмов — в 14 (для детей) «ЛЕКАР-

СТВО ПРОТИВ СТРАХА» —

— в 16, 18, 20, 19 декабря для

детей — сборники муль-

фильмов — в 12.

• ЛУЧШИЕ ЗАЩИТИНКИ.

Сборники мульти-

фильмов — в 15 (для детей) «РУСИ-

ВВЕРХ», — в 15 (для детей).

• ПРЕДПУСТИВНЫЕ «ЛЮБИ» —

— в 17, 19, 21 (ул. сеанс),

19 декабря для детей —

«СИРИУС» — в 12.

ДВОРЦОВЫЙ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ.

19 декабря для детей —

Сборник мульти-

фильмов — в 12.

ДВОРЦОВЫЙ КУЛЬТУРЫ КОТЕЛЬНИКОВ.

19 декабря — «ОТЦЫ И ДЕДЫ» —

— в 15 (для детей), 16 (2 сезо-

ни), 17, 18, 20 декабря —

«МОЛОДЕНЧИКИ» — в 12, 13, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584